Hoofdvaart College
Hoofddorp

28 mei 2021

Betreft : volledige opening van de school per woensdag 2 juni

Beste leerling, ouder(s)/verzorger(s),

Op zaterdag 22 mei heeft het kabinet besloten dat de leerlingen in het voortgezet onderwijs niet langer 1,5 meter afstand tot elkaar hoeven te houden. De scholen mogen van het kabinet vanaf maandag 31 mei weer volledig open en moeten dat vanaf maandag 7 juni. Het kabinet neemt dit besluit mede op basis van het advies van het OMT, dat het loslaten van de 1,5 meter tussen leerlingen verantwoord vindt, mits leerlingen en personeel zich twee keer per week zelf testen op corona. De 1,5 meterregel blijft wel bestaan tussen leerlingen en onderwijspersoneel en voor onderwijspersoneel onderling. 

Op het Hoofdvaart College vinden wij het fijn dat jullie de laatste weken van het schooljaar weer met alle leerlingen in je klas het onderwijs mogen volgen. Er zijn echter ook zorgen !
Het onderwijspersoneel heeft geen voorrang gekregen bij de vaccinaties en een flink deel van ons personeel is nog niet gevaccineerd. Het bewaren van de afstand tussen personeel en leerlingen is daarom zeer belangrijk en daar vragen wij ook jullie medewerking bij. Opnieuw willen wij jullie vragen om de aan jullie in de klas uitgereikte zelftesten te gebruiken. Als je geen klachten hebt en toch besmet zou zijn, komt dat uit de zelftest naar voren en kan je besmetting van medeleerlingen, personeel en je familie voorkomen. 
Je zelf twee maal per week testen is belangrijk, doe dat bij voorkeur op zondag en woensdag !

Op school blijven de bekende corona richtlijnen en maatregelen van kracht :
- Heb je verkoudheid, keelpijn, benauwdheid of koorts, dan blijf je thuis en volg je onderwijs op afstand. 
- Je komt binnen via de leerlingeningang aan de fietsenstallingzijde. Daar reinig je op de juiste manier je handen.
- Op school draag je altijd je mondkapje behalve als je zit in het klaslokaal en als je zit/staat in de aula om te eten.  
- Je respecteert de 1,5 meter afstand tot de medewerkers van de school.
- De pauzes blijven gesplitst. De bovenbouw pauzeert in de eerste pauze buiten, de onderbouw pauzeert in de tweede pauze buiten. 
- De kantine zal nog niet open kunnen, neem daarom ook de laatste schoolwerken je eigen eten en drinken mee naar school.
[bookmark: _GoBack]- Het lokalenrooster in Magister zal mogelijk aangepast worden zodat de docenten minder door drukke gangen hoeven te lopen.

Samen moeten wij met deze maatregelen voorkomen dat jij, je medeleerlingen, ons personeel en je familie besmet raken. Werk alsjeblieft goed mee en test jezelf !

Per woensdag 2 juni zijn alle leerlingen weer welkom om de lessen op school te volgen. 

Namens de schoolleiding,

R. Smink
Directeur
