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Een brug naar een kansrijke toekomst
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[bookmark: _Toc511918455]1.  Inleiding schoolplan

1.1 [bookmark: _Toc511918456]Doel en functie van het schoolplan
Voor u ligt het schoolplan van het Hoofdvaart College 2018 – 2022. Bij het schoolplan hoort ook de schoolplanposter. De poster en het schoolplan vormen gezamenlijk het strategisch beleidsplan van de school en geven aan waar de school in 2022 wil zijn. Er zijn vier grote ambities benoemd voor de komende vier jaar en deze ambities zijn uitgewerkt in concrete doelen. Verschillende werkgroepen gaan de komende jaren aan de slag met de geformuleerde doelen. Op deze manier biedt het schoolplan houvast bij het maken van keuzes voor toekomstige schooljaar- en teamplannen. De ambities van de school zijn afgeleid van de strategische koers van Dunamare Onderwijsgroep.

1.2 [bookmark: _Toc511918457]Totstandkoming van dit schoolplan
Het aflopen van het vorige schoolplan in 2017 is aangegrepen om tot een herijking te komen van onze ambities. In het proces om te komen tot een nieuw schoolplan heeft de schoolleiding drie fases aangebracht. De verkennigsfase, de fase van het gezamenlijk opstellen van de ambities en de fase waarin speerpunten en doelen geformuleerd zijn op basis van de ambities. In dit proces hebben alle geledingen (medewerkers, leerlingen en ouders) binnen de school de ruimte gekregen om mee te denken en input te leveren voor het nieuwe schoolplan. 

Door de essentie van het schoolplan te verwerken op een poster en deze op te hangen in het gebouw zijn de ambities van de school zichtbaar en herkenbaar voor leerlingen, ouders en medewerkers. De verschillende werkgroepen die werken aan de vier ambities zorgen ervoor dat het schoolplan en de ambities “levend” blijven in de organisatie gedurende de looptijd van het schoolplan.

[bookmark: _Toc511918458]1.2.1 Uitgangspunten van het schoolplan 
Tijdens de ontwerpsessie is gekeken naar de uitgangspunten waaraan het nieuwe schoolplan moet voldoen. Dit heeft geleid tot de volgende uitgangspunten:
· In het schoolplan formuleren we een stip op de horizon. 
· In het proces is aandacht voor het herijken van de missie en visie van het Hoofdvaart College. 
· In het proces analyseren we de context, waarin we onder andere het onderwijsconcept, maatschappelijke ontwikkelingen, het beroepenveld, de huisvesting en collega-scholen onder de loep nemen.
· In het proces bouwen we door op wat goed is en wat we willen behouden.
· Iedere medewerker kent het nieuwe schoolplan. 
· Uit het schoolplan volgen de team- en jaarplannen. 
· Het schoolplan draagt bij aan de professionalisering van medewerkers. 
· We maken het proces van de totstandkoming van het schoolplan inzichtelijk voor de medewerkers.
[bookmark: _Toc511918459]1.3 Opbouw van het schoolplan
In dit schoolplan leest u waar het Hoofdvaart College voor staat, hoe wij het onderwijs inrichten en hoe de leerlingen worden voorbereid op een kansrijke toekomst. In hoofdstuk 2 wordt de missie, visie en ambitie van de school beschreven. Hoofdstuk 3 beschrijft het onderwijsbeleid met daarin de vertaling naar concrete doelen en in hoofdstuk 4 maken we de verbinding met het personeelsbeleid. Daarna wordt in hoofdstuk 5 uiteengezet op welke wijze de school zicht houdt op de onderwijskwaliteit en deze bewaakt, borgt en verbetert. Hoofdstuk 6 beschrijft tot slot het financieel beleid. 

1.4 [bookmark: _Toc511918460]Vaststelling
De medezeggenschapsraad van Het Hoofdvaart College heeft op ……. ingestemd met dit schoolplan en de schoolplanposter. Het College van Bestuur heeft op …….. dit schoolplan vastgesteld.


[bookmark: _Toc511918461][bookmark: _Toc511918462]2. Ambitie van de school 2018-2022


2.1 De school 
Het Hoofdvaart College in Hoofddorp is een brede vmbo school met ongeveer 600 leerlingen in 2018 en maakt deel uit van de Dunamare Onderwijsgroep. De school valt onder het samenwerkingsverband Amstelland en Meerlanden. 
Het Hoofdvaart College biedt vmbo-onderwijs (basis, kader en gemengd/ theoretische leerweg). Leerlingen die extra hulp nodig hebben, krijgen leerwegondersteunend onderwijs. Daarnaast biedt het Hoofdvaart College ISK-onderwijs. Leerlingen kunnen kiezen uit vier examenprofielen: Produceren, Installeren en Energie; Mobiliteit en Transport; Economie en Ondernemen en Zorg en Welzijn.
In het eerste en tweede leerjaar, de onderbouw, is het onderwijs gericht op het vergaren van basiskennis en vaardigheden en de leerlingen oriënteren zich op verschillende beroepsrichtingen en opleidingsmogelijkheden. Er wordt gewerkt met verschillende niveau- en profielklassen, keuzelessen en profieloriëntatie (werelden van beroep). Leerlingen krijgen daarbij de kans om te ontdekken waar hun kwaliteiten en interesses liggen. Het Hoofdvaart College zet op deze manier in op de brede talentontwikkeling van iedere leerling. In het derde leerjaar maakt de leerling de definitieve keuze uit de profielen met begeleiding van een loopbaancoach. De loopbaancoach begeleidt de leerling gedurende de gehele opleiding.  

2.2 [bookmark: _Toc511918463]Missie en visie van het Hoofdvaart College
Op het Hoofdvaart College bereiden we leerlingen voor op een kansrijke toekomst. Wij willen bijdragen aan de vorming van onze leerlingen tot mensen die verantwoordelijkheid nemen voor zichzelf en voor anderen en zich daarnaast willen inzetten voor de leefbaarheid en duurzaamheid van de maatschappij. 

Het Hoofdvaart College maakt deel uit van de Dunamare Onderwijsgroep. Bij de Dunamare Onderwijsgroep staat de brede talentontwikkeling van iedere leerling centraal. Onder brede talentontwikkeling wordt verstaan: 
· verwerving en ontwikkeling van kennis en vaardigheden; 
· maatschappelijke toerusting; 
· en persoonsvorming. 
Zowel de kernwaarden van de Dunamare Onderwijsgroep (ambitieus, professioneel, uitdagend en inlevend) als de brede talentontwikkeling van iedere leerling zijn onderdeel van de missie en visie van het Hoofdvaart College.

Op het Hoofdvaart College vinden wij het belangrijk om uitdagend onderwijs aan te bieden, dat door een betekenisvolle inhoud en boeiende opdrachten de leerlingen stimuleert tot leren. Door onderwijs op maat aan te bieden sluiten we aan bij de talenten van onze leerlingen. Onze leerlingen leren vooral door te doen. We geven leerlingen meer verantwoordelijkheid over hun eigen leerproces en ons brede beroepsaanbod draagt bij aan het leerproces en de brede talentontwikkeling van leerlingen.
 
Wij werken en leren in een schoolklimaat dat gekenmerkt wordt door onderling respect, medeverantwoordelijkheid en bereidheid om te leren. 
In de klassen werken wij met het pedagogisch didactisch document. In dit document zijn de 5 rollen van de docent uitgeschreven in concreet gedrag dat wij van docenten verwachten. Dit pedagogisch didactisch document is vertaald in onze digital observation tool (DOT) waarmee wij docenten collegiaal consulteren of beoordelen.

Deze visie heeft geresulteerd in een viertal ambities die centraal staan in het schoolplan en waar wij de komende jaren vooral aan gaan werken. Daarbij is gekeken naar de analyse van onze sterke en ontwikkelpunten, maar is ook rekening gehouden met de kansen en bedreigingen voor de school. 

In de komende vier jaar zijn dit de ambities van het Hoofdvaart College:
· Versterking van het pedagogische klimaat
· Borgen van goede didactiek en meer differentiëren
· Het versterken van de professionele cultuur
· Een heldere profilering van de school en meer samenwerken met het bedrijfsleven

De ambities van het Hoofdvaart College worden verder uitgewerkt in de volgende hoofdstukken over het onderwijsbeleid, HR-beleid en het hoofdstuk over de financiën. 


[bookmark: _Toc511918464]3. Onderwijsbeleid
Om onze visie op ons onderwijs vorm te geven in de dagelijkse praktijk, ontwikkelingen in gang te zetten en onze doelen te bereiken, is een heldere koers belangrijk. Ontwikkeling is uiteraard alleen mogelijk in een veilig schoolklimaat, alleen dan komen leerling en docent in hun kracht. De school zet hier sterk op in door middel van het Peer-to-peer project voor leerlingen en een pedagogisch fundament (RMB, respect, medeverantwoordelijkheid en bereidheid tot leren). Naast het borgen en verbeteren van het schoolklimaat heeft de school vier ambities geformuleerd voor de komende periode. In dit hoofdstuk zullen we de ambities verder toelichten in relatie tot ons onderwijsbeleid. 


[bookmark: _Toc511918465]3.1 Versterking van het pedagogische klimaat
Kinderen hebben een natuurlijke drang tot zelfontplooiing. Dit is alleen mogelijk als leerlingen zich veilig voelen op het Hoofdvaart College, gezien worden en ruimte krijgen om zich te ontwikkelen. Daarbij proberen we een uitdagende omgeving te creëren waarin de leerlingen tot maximale ontplooiing komen. We leren onze leerlingen zelfstandig te worden en verantwoordelijkheid te nemen voor zichzelf, hun beslissingen en hun omgeving. Dit alles binnen de eigen mogelijkheden van de leerling. Binnen de school gaan we met elkaar om op basis van vertrouwen. Richtlijnen gebruiken we om voorspelbaarheid aan te brengen in wie we zijn en waar we voor staan, zodat de leerlingen begrijpen waarom we doen wat we doen.
 

Afgelopen jaren heeft de school al ingezet op deze ambitie. Wij willen in de komende periode ons pedagogisch klimaat verder versterken. Om dit te verwezenlijken gaat de school het volgende doen:
· We gaan in gesprekken uit van de kracht van de leerlingen en we benoemen wat de leerling goed doet/kan. Alle medewerkers beheersen de hierbij passende gesprekstechnieken. 
· Medewerkers reageren op gedrag van leerlingen en niet op aannames over leerlingen. 
· Leerlingen ervaren direct de consequenties van hun gedrag en vergroten hun verantwoordelijkheid voor eigen gedrag. 
· We ontwikkelen gezamenlijk een inhoudelijk coachings programma voor leerlingen. Hiermee intensiveren we de begeleiding. Dit vraagt om heldere keuzes in het onderwijsprogramma van leerlingen (en het onderwijsaanbod op het Hoofdvaart College). 


[bookmark: _Toc511918466]3.2 Borgen van goede didactiek en meer differentiëren
Het Hoofdvaart College staat voor een brug naar een kansrijke toekomst. We geven de lessen vorm aan de hand van didactiek die aansluit bij de 21st century skills: zelfredzaamheid, uitdaging, creatief leren denken, kritisch zijn naar eigen handelen en mediawijsheid. Op school leer je door te doen. We bieden leerlingen onderwijs aan waarmee we hen motiveren talenten bij zichzelf te ontdekken en die te laten zien. Omdat elke leerling uniek is, is het belangrijk dat we in ons onderwijs differentiëren. In de komende jaren willen we meer differentiëren in ons onderwijs en in de lessen. Dat betekent dat we zo veel mogelijk rekening houden met de verschillen in niveau en leerstijl van de leerlingen, waarbij we de brede talentonwikkeling van leerlingen stimuleren. 

Om de goede didactiek te borgen en meer te differentiëren gaat de school de komende vier jaar de volgende acties ondernemen:
· De school gaat werken met werkwijzers waardoor leerlingen bij ieder vak weten wat er van hen verwacht wordt. Daardoor krijgen leerlingen de mogelijkheid zelfstandig door te werken of de aandacht ergens anders op te richten om op een ander moment door te werken aan een bepaald vak. 
· Binnen het rooster gaan een aantal vakgroepen gelijktijdig lesgeven. Hierdoor ontstaat:
· De mogelijkheid voor vakgroepleden om didactiek/leervormen op elkaar af te stemmen. 
· De mogelijkheid voor leerlingen om te kiezen (zie volgende voorstel)
· Leerlingen krijgen (in de les of (in een later stadium) voorafgaand aan een les) expliciet keuzes voorgelegd op het gebied van:
· Leervorm (instructie, zelfstandig werken, samenwerken, etc)
· Inhoud (richt je je op verplichte/standaard of de verdieping)
· Niveau (behandel je een bepaald thema/vak op basis, kader of mavo niveau)
· In het nieuwe gebouw zorgen we voor verschillende ruimtes met specifieke doeleinden (zelfstandig werken, samenwerken, instructie, ict, enz.)
· Het Hoofdvaart College is zich bewust van de keuze: keuzemogelijkheden aan leerlingen bieden door een breed en divers aanbod of keuzemogelijkheden aan leerlingen bieden door te variëren in de manier waarop onderwijs wordt aangeboden.  
· We vergemakkelijken de procedure rondom opstroom voor leerlingen door leerlingen te toetsen op het hoogste niveau. Dit levert inzicht op of een hoger niveau haalbaar  is. 
· Leerlingen worden intensief begeleid door een coach; elke leerling heeft wekelijks 1-op-1 contact met zijn/haar coach. 
· Naast het traditionele beoordelingssysteem door middel van cijfers ontwikkelen we een waarderingssysteem om de voortgang op het gebied van 21ste eeuwse vaardigheden te evalueren.


[bookmark: _Toc511918467]3.3 Het versterken van de professionele cultuur
Als je werkt op het Hoofdvaart College ben je in staat om bij te dragen aan een goed schoolklimaat waarin er oog is voor onderlinge verschillen en waarin feedback geven en ontvangen van essentieel belang zijn.
Als medewerker op het Hoofdvaart College haal je het beste uit jezelf door te investeren in je eigen professionaliteit en geef je het goede voorbeeld. Op onze school werken we met richtlijnen en een minimum aan procedures en regels.

Om deze ambitie te verwezenlijken gaat de school het volgende doen:
· We maken van en voor alle medewerkers inzichtelijk wie welke taken en verantwoordelijkheden op zich neemt. 
· Teams/secties zijn zelf verantwoordelijk voor de verdeling van taken en lessen. 
· Bij de verdeling van taken is niet de beschikbaarheid van medewerkers leidend, maar de individuele kwaliteiten van medewerkers zijn hiervoor bepalend. Dit betekent dat medewerkers inzicht hebben in elkaars kwaliteiten en van elkaar weten waar zij zich in willen ontwikkelen.
· Minimaal twee keer per jaar vinden er ontwikkelgesprekken plaats binnen secties en/of teams. In deze gesprekken verdelen medewerkers taken en lessen.
· Medewerkers geven feedback over zichzelf en elkaar. Op deze manier nemen medewerkers niet alleen de verantwoordelijkheid voor hun eigen ontwikkeling, maar ook voor de ontwikkeling van hun collega’s. 
· De huidige vergaderstructuur ‘buigen we om’ naar werkruimte voor medewerkers. Medewerkers zijn zelf verantwoordelijk voor de invulling hiervan. 
· We bevorderen de professionele ondersteuning van medewerkers:
· Door anders te organiseren werken we toe naar minder verschillende handen voor de klas; hierdoor is een kleiner team verantwoordelijk voor het onderwijs voor één klas. 
· We streven naar mini-afdelingen, zodat ‘de kunst van het afkijken’ gemakkelijker wordt gemaakt. 

[bookmark: _Toc511918468]3.4 Een heldere profilering en meer samenwerking
Het Hoofdvaart College is een beroepsgerichte school. We streven ernaar dat onze leerlingen er trots op zijn dat ze hier leren met hun hoofd én met hun handen. We dagen leerlingen uit binnen een beroeps- en/of praktische context en hiermee zetten we hen in hun kracht. Onze leerlingen zijn gebaat bij een doorlopende leerlijn en doorlopende begeleiding. We werken hiervoor intensief samen met het po, mbo, havo en bedrijfsleven. 

Om deze ambitie te verwezenlijken gaat de school het volgende doen:
· Leerlingen tonen hun eigenaarschap en passen hun aangeleerde vaardigheden toe in de school door een interne stage. In deze interne stage gaan leerlingen middels een roulatiesysteem aan de slag met diverse werkzaamheden. Hierbij kun je denken aan klusjes i.c.m. conciërge, helpen bij de receptie/administratie en werken in de kantine.
· Door interne stages stimuleren we leerlingen om een juiste beroepshouding aan te nemen. 
· We communiceren meer naar buiten over wat we doen en welke activiteiten we ondernemen. Via verschillende kanalen (e-mail, facebook, krant etc.) berichten we hierover. We stellen één of twee verantwoordelijke(n) aan om te communiceren over de school. De verantwoordelijke(n) haalt informatie op bij vakgroepen. Iedere vakgroep inventariseert welke activiteiten gedeeld kunnen worden met anderen.
· We zetten in op nauwer contact met het bedrijfsleven, waarbij we met onze belangrijkste partners één keer in de 3 maanden bij elkaar komen. We voeren ‘Vrienden van Hoofdvaart College’ weer in. 
· We onderzoeken of het mogelijk is om een vast aantal stageplekken aan te bieden bij diverse bedrijven. Hierdoor houden we zicht op de kwaliteit van de stageplekken.
· Voor de opleidingen waar onze leerlingen naar uitstromen versterken we de doorlopende leerlijn. 



4. [bookmark: _Toc511918469]HR beleid
4.1 Een professionele cultuur op het Hoofdvaart College
Vanuit de visie van het Hoofdvaart College zijn er vier ambities geformuleerd die centraal staan in de komende vier jaar. Vanuit de derde ambitie, het versterken van de professionele cultuur, zetten wij sterk in op de talentontwikkeling en begeleiding van de medewerkers van onze school. Op het Hoofdvaart College zijn wij overtuigd dat medewerkers het verschil maken. Onze medewerkers willen het beste uit zichzelf halen en werken continu aan de eigen ontwikkeling. Dit leren gebeurt van en met elkaar.

Nieuwe docenten worden naast het begeleidingstraject van de Dunamare onderwijsgroep ook intern begeleid door onze interne schoolbegeleider. Tevens is onze school onderdeel van de opleidingsschool H2O waar een aantal van onze startende medewerkers middels het ICALT instrument worden begeleid in hun verder professionalisering. Verder heeft de Dunamare Academie een belangrijke functie als het gaat om leer- en professionaliseringsvraagstukken die middels kort cyclisch werken naar voren komen en intern niet kunnen worden beantwoord. 

Het afgelopen schooljaar is het voor alle personeelsleden mogelijk gemaakt om deel te nemen aan een vitaliteitsonderzoek, uitgevoerd door een extern bedrijf. Dit onderzoek gaat in op de fysieke en ook geestelijke gesteldheid ten aanzien van het werk in het voortgezet onderwijs. Het Hoofdvaart College vindt sport en bewegen belangrijk voor onze leerlingen, en natuurlijk ook voor onze collega’s. Zo worden er jaarlijks intern een aantal sportactiviteiten aangeboden door de sectie lichamelijke opvoeding om met collega’s onder elkaar te sporten. Medewerkers die energie krijgen van hun werk voelen zich goed, blijven betrokken, gemotiveerd, vitaal en optimaal inzetbaar. Medewerkers hebben daar zelf een verantwoordelijkheid in: zij tonen eigenaarschap met betrekking tot hun inzetbaarheid. Ondersteund door begeleiding van teamleiders en collega’s en door te werken in een veilig klein team waarin we met een open houding leren van elkaar.

In paragraaf 2 bespreken we ten eerste het strategische HR-plan van Dunamare. In de daaropvolgende paragrafen gaan we dieper in op de drie overige ambities die centraal staan in de komende vier jaar en hoe we dit met ons team gaan bereiken.

[bookmark: _Toc511918470]4.2 Strategisch HR-plan Dunamare Onderwijsgroep
Vanuit de pijler goed werkgeverschap wordt er binnen Dunamare Onderwijsgroep gewerkt met de overtuiging dat medewerkers het verschil maken. Dat hun prestaties cruciaal zijn bij het verwezenlijken van de ambitie die ons allen bindt: het stimuleren van de brede talentontwikkeling van alle leerlingen. Anders gezegd: het gedrag dat alle collega’s in de praktijk laten zien en de manier waarop zij met hun eigen groei en talentontwikkeling omgaan, is doorslaggevend voor het behalen van de ambitie die we onszelf ten doel gesteld hebben. 

Behalve een focus op talentontwikkeling van de medewerkers, geven we binnen onze onderwijsgroep ook invulling aan goed werkgeverschap door een aantrekkelijk en onderscheidend werkgever te zijn, zodat we getalenteerde mensen aan ons weten te binden en -minstens zo belangrijk- blijven boeien.

Bij de focus op talentontwikkeling en het zijn van een onderscheidend werkgever onderkennen we, naast ‘de basis op orde’, drie invalshoeken (zie: Strategisch HR-plan Dunamare Onderwijsgroep, 2016-2020): professionele medewerkers, leiderschap en een stimulerende werk- en leeromgeving:

· Onder professionaliteit verstaan wij onder andere het hebben van een open, onderzoekende houding, willen ontwikkelen en het tonen van eigenaarschap. Immers: bevlogenheid, passie en een professionele attitude hebben een groot effect op de kwaliteit van onderwijs. 
· Daarnaast geloven wij in een type leiderschap dat voedend en stimulerend is ten aanzien van verbinding, vertrouwen en de ontwikkeling van medewerkers. Waarbij de focus voor schoolleiders ligt op het vergroten van de betrokkenheid en bekwaamheid van medewerkers en zij doorlopend gestimuleerd worden om zich professioneel te (blijven) ontwikkelen.
· En, last but not least, dit alles vraagt om een stimulerende werk- en leeromgeving die cruciaal is voor het daadwerkelijk ontplooien van talent: medewerkers ontwikkelen zich als ze plezier hebben, gezien en gehoord worden en uitgedaagd worden in wat ze doen. Als ze gezond en vitaal zijn. En als ze het vertrouwen voelen om te experimenteren.
4.3 [bookmark: _Toc511918471]Het pedagogische klimaat versterken
Een van onze ambities op het Hoofdvaart College die de komende vier jaar centraal staat, is het versterken van het pedagogisch klimaat. Om dit te bereiken gaan we het onderwijs rondom de leerling organiseren. Dit betekent dat wij kleine professionele teams rondom de leerlingen heen maken die voor langere tijd de leerling begeleiden. Deze manier van werken zit verweven in ons formatie en taakbeleid. Wij sturen via ‘kort cyclische gesprekken’ in de functionerings- en beoordelingscyclus en door het gericht bevorderen van medewerkers in de functiemix, bewust op verhoging van de kwaliteit en professionaliteit. 

Door onderwijs klein te organiseren rondom de leerling ontstaat een leergemeenschap van docenten die van en met elkaar leren en zichzelf daardoor professionaliseren. Wij stimuleren een open leerhouding. Daarbij staat collegiale consultatie en het leren van “best practises” centraal. Op deze manier vergroten wij onze handelingsbekwaamheid om gedrag te signaleren en dat positief te beïnvloeden.

4.4 Borgen van goede didactiek en meer differentiëren
Op het Hoofdvaart College hebben we de afgelopen jaren sterk ingezet op het geven van goede lessen. Middels de DOT les-observaties weten wij waar kansen liggen tot verbetering. De komende vier jaren willen wij de collegiale consultatie verder versterken. Verder krijgen de verschillende secties in school de opdracht om bij elkaar lessen te bezoeken. Best practices vormen daarin de spil. De komende vier jaar gaan we dit borgen en verder versterken. 

4.5 Een heldere profilering en meer samenwerking
Door de reeds bestaande vakmanschapsroute ‘economie en ondernemen’ tussen het Hoofdvaart College en het NOVA hebben we geleerd dat er veel leerwinst te behalen is voor leerlingen. Dit heeft geresulteerd in een verdere samenwerking tussen beide scholen. In de komende vier jaar gaan we met schooloverstijgende werkgroepen voor alle niveaus kijken of er leerwinst te behalen is in tijd, niveau, verdieping of verbreding.


[bookmark: _Toc511918472]
5. Kwaliteitszorg

Kwaliteitszorg is het geheel aan activiteiten om de kwaliteit van de school te onderzoeken, goede kwaliteit te borgen en daar waar nodig de kwaliteit te verbeteren. Dit doet het Hoofdvaart College systematisch en cyclisch. In dit hoofdstuk komt eerst het kwaliteitsbeleid van Dunamare Onderwijsgroep aan bod. Dit beleid hangt namelijk nauw samen met de kwaliteitszorg op de school.  

[bookmark: _Toc511918473]5.1 Kwaliteitsbeleid van Dunamare Onderwijsgroep

De ambitie van Dunamare Onderwijsgroep om toe te werken naar een lerende organisatie is beschreven in het Dunamare Kwaliteitsbeleid. Om leerlingen optimaal voor te bereiden op de toekomstige maatschappij is het noodzakelijk dat scholen het onderwijs voortdurend ontwikkelen.
Een school die in staat is om het onderwijs af te stemmen op de veranderende eisen van maatschappij, werkt als een lerende organisatie waarin verbeteren en ontwikkelen centraal staan. Scholen zijn daarbij in staat om zich enerzijds snel aan te passen en anderzijds om de eigen richting en identiteit te bewaren.

Leren komt tot stand en wordt gestuurd door ambitie en reflectie: feedback gebaseerd op feiten en data is de motor van het leren. In het Dunamare Kwaliteitsbeleid gaat het om het regelmatig van een afstand kijken naar en reflecteren op het eigen en collectief functioneren binnen de gezamenlijk bepaalde ambitie. Binnen de lerende organisatie wordt gewerkt volgens de principes van opbrengstgericht werken: het onderzoeken van de eigen praktijk en op basis daarvan het verbeteren van die praktijk. Deze werkwijze vraagt om systematische en ruime aandacht voor leeropbrengsten én voor de condities die daarop van invloed zijn. Om opbrengstgericht en lerend te kunnen werken is het belangrijk dat alle betrokkenen binnen Dunamare gedeelde ideeën, betekenissen en waarden hebben. Daarom wordt in de
kwaliteitscyclus van Dunamare Onderwijsgroep gewerkt volgens de volgende principes:

1. Balans tussen regie en ruimte
2. Feedup, feedback en feedforward
3. De professionele dialoog
4. Doelgericht en planmatig werken
5. Context-specifiek handelen
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Vanuit het kwaliteitsbeleid van de Dunamare Onderwijsgroep heeft het Hoofdvaart College ook de eigen verantwoordelijkheid om de onderwijskwaliteit te monitoren en bij te sturen waar nodig. Hoe het Hoofdvaart College dit doet, staat uitgebreid beschreven in het kwaliteitsbeleidsplan, waarin de doelstellingen van het kwaliteitsbeleid en de daaruit voortvloeiende activiteiten zijn vastgelegd. Deze doelstellingen en activiteiten staan in directe relatie met het schoolplan 2018-2022. Het plan heeft een hoog ambitieniveau en de school creëert daarmee een gedegen systeem van kwaliteitszorg waarbij de elementen kwaliteitsbepaling, kwaliteitsborging en kwaliteitsverbetering aan bod komen.

In het kwaliteitsbeleid staan de PDCA-cyclus en het kort cyclisch werken centraal, zodat het verbeteren van de verschillende processen in de school doorlopend plaatsvindt. De feedback en terugkoppeling waardoor reflectie kan ontstaan, gebeurt door middel van feedup, feedback en feedforward. 

Het kwaliteitsbeleid heeft tot doel de beleidscyclus vanuit het gezichtspunt van kwaliteitszorg te ondersteunen. Acties die regelmatig uitgevoerd worden vanuit deze cyclus zijn: 
· Regelmatig nagaan waarin de kwaliteit van de school gelegen is, ofwel: 
Doen we de goede dingen?
· Systematisch nagaan of de nagestreefde kwaliteit gerealiseerd wordt, ofwel: Doen we de dingen goed?
· Bepalen hoe de kwaliteit zichtbaar wordt gemaakt, ofwel: Hoe meten we wat we willen weten?
· Het beeld door anderen laten toetsen, ofwel: Vinden anderen dat ook?
· Bepalen wat de consequenties zijn van de uitkomsten van onderzoeken, ofwel: Wat doen we met de verkregen informatie?
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De kwaliteit van de school wordt bepaald door iedereen die in meerdere of mindere mate bij de school betrokken is. Kwaliteit komt in eerste instantie ten goede aan de leerlingen, aan hun onderwijsproces en aan de resultaten daarvan. ‘Leren is het doel, onderwijzen het middel’. Als het gaat om het meten en vaststellen van kwaliteit vormen de leerlingen dan ook een belangrijke bron van informatie. Desalniettemin nemen alle bij de school betrokken partijen deel aan de dialoog, waarin de kwaliteit bepaald en bewaakt wordt. Vandaar dat de belangrijkste interne betrokkenen en hun rol en verantwoordelijkheid in het systeem van kwaliteitszorg hier nader omschreven worden.

[bookmark: _Toc511918477]5.3.1 Leerlingen  

Het primaire proces in de school is het leerproces dat leerlingen doormaken. De kwaliteit van de school komt vooral tot uiting in de kwaliteit van het leren door de leerlingen. Centraal in de kwaliteitszorg staat daarom de vraag aan leerlingen: Wat heb je geleerd en in hoeverre heeft de school daar een bijdrage aan geleverd? Zelfevaluatie betekent voor leerlingen enerzijds reflectie op het eigen leren, anderzijds feedback geven aan degenen die geacht worden hen bij het leren te ondersteunen. De leerlingen vervullen deze rol door deelname aan het overleg over de kwaliteit van de school (leerlingenraad, klankbordgroepen, DMR) en door het invullen van vragenlijsten vanuit het systeem “Kwaliteitscholen”.
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Personeelsleden en met name docenten en instructeurs zijn bij uitstek degenen die een oordeel kunnen geven over de kwaliteit van leren en onderwijzen. Ook hier is de basis gelegen in het kritisch kijken naar het eigen handelen en de effecten daarvan. 

Uitvoering hiervan vindt o.a. plaats door middel van de beoordelingscyclus: startgesprek – voortgangsgesprek(ken) - functioneringsgesprek – beoordelingsgesprek. Inclusief 360-graden feedback, intervisie en collegiale consultatie. Een belangrijk instrument voor feedback zijn regelmatige leerlingenenquêtes over docentengedrag. Daarnaast bepalen personeelsleden mede de ontwikkeling van de kwaliteit van het onderwijs door scholing, deelname aan studiedagen, deelname aan het overleg in interne en externe platforms (vakgroep-, team- en werkgroep overleg, landelijke gremia) en het meewerken aan onderzoeken.
Last but not least  zijn ook de vergelijkende onderzoeken over de (landelijke) examenresultaten een belangrijke bron van informatie. Daarbij moet gedacht worden aan o.a. de gegevens van WOLF betreffende het CS(P)E en de gegevens van de rekentoetsen.
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De schoolleiding is verantwoordelijk voor de opzet en de uitvoering van het kwaliteitsbeleid. Zij stimuleert het kwaliteitsdenken in de school en vervult een voorbeeldfunctie op het punt van zelfevaluatie. Zelfevaluatie vormt immers de basis voor een lerende organisatie.
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5.3.4 Ouders

Ouders leveren een bijdrage aan het kwaliteitsbeleid door hun deelname aan het georganiseerd overleg (via ouderraad en MR), hun deelname aan thema-avonden over de kwaliteit van de school en het, mede middels “Kwaliteitscholen”, geven van feedback aan de school. 
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Basisonderwijs enerzijds en vervolgonderwijs en bedrijfsleven anderzijds vervullen naar het voortgezet onderwijs de rol van respectievelijk ‘leverancier’ en ‘afnemer’. Door regelmatige contacten, zowel van formele als van informele aard, dient de school op de hoogte te blijven van de mogelijkheden en wensen van deze relaties om, waar mogelijk en waar nodig, de eigen kwaliteit daarop af te stemmen. In voorkomende gevallen kunnen basisonderwijs, vervolgonderwijs en bedrijfsleven zowel gezamenlijk als afzonderlijk bevraagd worden, om zo feedback te verkrijgen op de door de school geleverde kwaliteit.
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Een systeem van kwaliteitszorg is geen doel op zich. Integendeel: het systeem is slechts een middel om een doel (de borging en verhoging van de kwaliteit) te bereiken. Kwaliteitsbeleid dient onderdeel te zijn van het totale beleid. Er is sprake van integrale kwaliteitszorg als in het kwaliteitsbeleid de samenhang tussen de verschillende beleidsterreinen zichtbaar wordt gemaakt. Op het Hoofdvaart College wordt systematisch gewerkt aan de kwaliteit. In de door ons opgestelde systematiek wordt er gewerkt aan het verbeteren van de kwaliteit op verschillende niveaus en met input van verschillende stakeholders. 
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Het Hoofdvaart College neemt deel aan de cyclus van zelfevaluatie, collegiale visitaties en audits die binnen de Dunamare Onderwijsgroep worden georganiseerd. Doordat de school op deze wijze regelmatig bevraagd wordt over zijn beleid en het succes van de implementatie daarvan tegen het licht wordt gehouden, ontstaat een goed zicht op de ontwikkeling en kwaliteit van de school. 
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[bookmark: _Toc511918485]6.1 Financieel gezond blijven. 

Op het Hoofdvaart College worden leerlingen bekostigd op drie manieren.
· Leerlingen op basis van reguliere bekostiging
· Leerlingen op basis van reguliere bekostiging + LWOO/populatiebekostiging
· Leerlingen op basis van nieuwkomersbekostiging D1 of D2
 
Het Hoofdvaart College heeft een hoofdgebouw waarin de leerlingen het onderwijs op basis, kader, gemengde leerweg en mavo niveau volgen in de afdelingen Zorg en Welzijn, Economie en Ondernemen en in de afdeling Techniek. Het aantal aanmeldingen in Nederland voor het reguliere VMBO is de laatste jaren dalend geweest. In 2017 heeft zich op het Hoofdvaart College een daling in de aanmelding voorgedaan waardoor er een ongelijke verdeling ontstaan is in jaarlagen. Dit schooljaar is met energie gewerkt aan een hernieuwde kennismaking van leerlingen in groep 8 met het VMBO onderwijs en in het bijzonder het onderwijsprogramma van het Hoofdvaart College. Voor het schooljaar 2018 – 2019 is de kentering gekeerd en lijkt een klein herstel zichtbaar.

Daarnaast verzorgt het Hoofdvaart College het onderwijs voor de nieuwkomers in de Haarlemmermeer. Dit onderwijs voor nieuwkomers wordt voor een periode van maximaal 2 jaar verzorgd in het Haarlemmermeer ISK gebouw in Hoofddorp. Het aantal aanmeldingen voor ISK onderwijs is grillig en sterk afhankelijk van buiten de school gelegen factoren. Een prognose is nauwelijks op te stellen i.v.m. het ontbreken van gegevens over statushouders en de komst van groepen nieuwkomers. De grillige instroom van leerlingen en de daarmee samenhangende docentvraag is een zeer risicovol onderdeel voor de school.

Het aantal leerlingen op het Hoofdvaart College is het afgelopen jaar gedaald naar 680 leerlingen. Schooljaar 2018 – 2019 zal starten met 620 leerlingen. Ondanks de daling van het aantal leerlingen in combinatie met de grillige instroom van ISK leerlingen, is de school financieel gezond gebleven. De komende jaren zal de werving van nieuwe leerlingen een belangrijk aandachtspunt blijven in combinatie met het continueren van een gezond personeelsbeleid waarin belonen volgens de normen van de functiemix uitgangspunt blijft.

De functiemix is een maatregel van het Rijk om ervoor te zorgen dat meer docenten naar hogere salarisschalen doorstromen. Zo wordt het voor docenten mogelijk gemaakt om carrière te maken. De functiemix omvat een verdeling van LB-, LC-, en LD-lerarenfuncties op alle scholen in Nederland volgens streefcijfers. De Dunamare Onderwijsgroep houdt de streefcijfers van de functiemix aan als leidraad. Dit houdt voor het Hoofdvaart College in dat wij jaarlijks de stand van zaken van de functiemix analyseren en indien gewenst trajecten starten voor bevordering naar LC- en LD-functies. Dit heeft de afgelopen drie schooljaren tot meerdere succesvolle benoemingen/bevorderingen in LC- en LD-functies geleid.

[bookmark: _Toc511918486]6.2 Nieuw schoolgebouw

In december 2017 heeft de gemeente Haarlemmermeer het Integraal Huisvesting Plan ( IHP ) goedgekeurd. Het Hoofdvaart College krijgt de mogelijkheid om samen met de school voor praktijk onderwijs een nieuw schoolgebouw te bouwen. Het ligt in de verwachting dat dit nieuwe schoolgebouw begin 2020 beschikbaar komt.
Om iedere leerling ongeacht het niveau waarop de leerling presteert en het aandeel van beroepsgerichte vakken optimaal te laten ontwikkelen, zal het Hoofdvaart College zijn financiële middelen maximaal inzetten voor onderwijs, de onderwijsbegeleiding en de persoonlijke begeleiding. Het nieuwe schoolgebouw zal een stimulerende uitdagende omgeving bieden uitgaande van de vier ambities die in het schoolplan geformuleerd zijn.
 
[bookmark: _Toc511918487]6.3 Kosten voor modern onderwijs.

Het onderwijs aan VMBO leerlingen moet modern, eigentijds en toekomst gericht zijn. Om leerlingen in het VMBO een zeker toekomstperspectief te geven moet de school de komende jaren het onderwijs laten meegroeien met de nieuwe technieken en de ontwikkelingen in de beroepswereld. De uitdaging in het nieuwe schoolgebouw zal zijn om flexibel te kunnen inspelen op veranderingen in het vervolgonderwijs en de vraag vanuit de maatschappij. Het nieuwe schoolgebouw zal een modern, toekomstgericht en flexibel gebouw worden. ICT voorzieningen spelen daarin een cruciale rol.
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Het VMBO onderwijs is sterk in ontwikkeling. De beroepsgerichte vakken zijn vernieuwd en blijven zich aanpassen aan de maatschappelijke vraag. Dit heeft ook direct effect op het aanbod van de algemeen vormende vakken. Dit biedt uitdagingen voor ons personeel. 
Voor scholing wordt zoveel mogelijk gebruik gemaakt van de Dunamare Academie. De academie wordt bekostigd uit de middelen voor scholing van de verschillende Dunamare scholen. Een deel van de gereserveerde scholingsgelden blijft echter los van de Dunamare Academie beschikbaar voor het personeel. Deze gelden zullen grotendeels worden besteed aan scholing en training om bovenstaande uitdagingen het hoofd te kunnen bieden. 
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