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Beste leerling, geachte ouder/verzorger,

Om elkaar beter te leren kennen gaan we met alle tweede klassen in de eerste schoolweek op ‘survivaltocht’. Deze wordt georganiseerd door de firma Polder Sport in de Kwakel. Dit jaar doen we dat op donderdag 1 september a.s.

De ervaring heeft geleerd dat een aantal leerlingen in het water belandt. Ons dringende advies is dan ook om oude kleding/sportkleren aan te trekken en schone kleren en schoenen mee te nemen. Kleedruimten en douches zijn aanwezig. Laat kostbare spullen (zoals sieraden, mobieltjes en earpods) thuis! Denk wel aan een handdoek en een broodje voor in de pauze.

I.v.m. het reserveren van zwemvesten willen wij als school graag weten welke leerlingen niet in het bezit zijn van een zwemdiploma. Wanneer uw zoon/dochter geen zwemdiploma heeft, wilt u dit dan uiterlijk op dinsdag 30 augustus a.s., via bijgevoegd medische gegevens formulier, aan de mentor laten weten?

[bookmark: _GoBack]De leerlingen worden op donderdag 1 september om 8.30 uur op school verwacht. Om 9.00 uur vertrekken we dan met de bus naar De Kwakel.

Na afloop gaan we ook weer met de bus terug. We verwachten rond 14.00 uur weer op school te zijn. 

Wij hopen dat iedereen een gezellige en sportieve dag heeft.


Met vriendelijke groet,


Schoolleiding Hoofdvaart College
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Bijlage: medische gegevens formulier
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